

文化驛站

| 國立臺灣史前文化博物館通訊 | 第23期 |

950臺東市豐田里博物館路1號
www.nmp.gov.tw

23

 國立臺灣史前文化博物館



冰河時期的台灣

雅美族的拼板舟

西南方的行旅－南科館校合作教育活動

從東西交流史談長崎歷史文化博物館展示特色

 國立臺灣史前文化博物館

主編的話

隨著文化驛站編輯委員會的成立，一些變革順勢開始。從這一期開始，文化驛站增設了「專題」項目，由各期的主編決定題材來邀稿，每一期的主編也改由本館研究人員輪流擔任。

本期的專題是「常設展深入看」，本館常設展的展題龐大，內容豐富，能增進一般遊客對台灣自然史、台灣史前史及台灣南島民族的整體了解，但是在展示內容背後，仍有許多深入的知識是值得提的，有鑑於此，在本期的專題中針對主要展廳的內容，選取部分主題做深入詳盡的介紹。

台灣考古的東西要拿來做教育是不容易的，能吸引目光的展品及場景實在有限，連帶的一提到考古，大家也是一臉狐疑。南科各遺址驚人的考古發現不僅提供台灣考古學許多重要的研究資料，也提供絕佳的展品及場景，讓學生可以親身走入遺址，看見考古。本館遺址公園組走出卑南文化公園，跨越到南科進行館校合作，就是要緊抓住這個機會，利用遺址來進行考古的推廣教育，這是一次成功的範例。本期收錄了本館遺址公園組教育人員在南科館校合作案的成果及感想，非常值得一看。

